AKISKANLAR MEKANIGi-II DERSI 2. ARA SINAVI (13/12/2007)............. Siire: 60 dak.
Not: Ders notlar: aciktir.

SORU 1. a) 35p, b) 25p.
Iki boyutlu potansiyel akis teorisine uygun ¢6ziim yaparak asagidaki tablolarda bos birakilan kisimlar1 doldurunuz?

Coziim:
Coziimler sonucunda elde edilen degerlerin tabloya yerlestirilmis sekli asagidadir.
a)
u v P(X,Y) w(X,Y) D(z) Cp
U V ¢:Ux+Vy 74 :Uy—Vx D(z) = (Ux +Vy) +i(Uy —Vx) | U24V?2
cp=|1- 0.
U:2y+x V=_(2X+y) ¢:§7y2272)(y X2+Xy+y2 @(Z):eri(szererz) Cp:[l_(2y+x)2+(zxy)2J
Umz
u=Kx | v=-Ky ¢:%(x2—y2) v = Kxy Kz2 /2 Cp_[l_(Kx)zJ(z—Ky)z]
b)
Vv, Vo ¢(r,0) w(r,0) D(2) Cp
V. =0 v _K ¢ =K@ w=—KlInr | —iKInz szl_(K/r)z
4 r Umz
K cosé Ksind | Kcos@/r Ksiné _Kcos# . Ksing K2 /r?
V= r2 Vo=~ r2 V== r ®(@) r o Cp=1——2
SORU 2 (20 p).

Potansiyel akis kosullarinda oldugu iddia edilen bir akisa ait hiz potansiyeli fonksiyonu asagidaki denklemle ifade
edilmektedir. ‘K’ katsayisini ve akim ¢izgisi fonksiyonunu belirleyiniz?

#(x, ) = Kx* +xy - y*
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SORU 3 (20 p).

Akim gizgileri asagida gosterilen akista; serbest akim (1 noktasi) basing ve hizlari sirastyla P, veU , olarak verilmistir.
Akim ¢izgilerinin esit artirimlarla olusturuldugunu géz oniine alarak; diger noktalardaki (2, 3, 4 ve 5 noktalar1) hiz ve basing
degerlerini P, veU  ile kiyaslayamz? Pratik uygulamada nasil bir akis1 temsil edebilecegini yorumlaymniz?

V, >V, =V, >V, =V, o Ve

Buna bagli olarak hizlar yiikseldik¢e basing diismektedir.
P,<P,=P, <P =F

Taral egriye benzer geometrideki kat1 yiizeylerin
(6rnegin bir otomobil, bir pervane kanadi ya da tiimsek levha)
iizerindeki hava akimini temsil eden akislar1 temsil edebilir.
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Basarilar dilerim,.................. Dog. Dr. Biilent Yesilata...............cooooviiiiiiiiinnn.
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